

# A BEVÁNDORLO

MEGJELEN KEDDEN ÉS PÉNTEKEN.

Szerkeszti: SINGER MIHÁLY.

EGYES SZÁM ÁRA 3 CENT.

VI. Évfolyam. 36. szám.

NEW YORK, N. Y., TRENTON, N. J., PITTSBURG, Pa., KEDD, 1909. MÁJUS 4-én.

VI. Year. No. 36.

## FERENCZ JÓZSEF PESTEN.

MEGGYILKÖLNI AKARJÁK A NEMZETI SZELLEMET.

Mikor kitöröbén volt a háboru Szerbiával s a magyar országgyűlés mégis azon feltételhez kötötte az Ausztria által bekövetelt ujonczok megszavazását, hogy az önálló magyar bank kérdését tárgyalják, akkor Ferencz József, Ausztria hatalmas császára, aki néha-néha mint Magyarország királya is szerepel, ellátogatott Magyarországra, Budapestre. Kényszerutazás volt. Az osztrák politika küldte őt Magyarországra. És ügyes ágensnek bizonyult. A magyarok megadták az ujonczokat és felséges uruk parancsára levették a bankkérdést a napirendről.

Azóta Szerbia meghunyászkodott a békét nem fenyegette semmi s így a magyarok elérkezettnek látták az időt, hogy ismét a maguk dolgával foglalkozzanak: a bankkérdéssel. Bécs azonban ekkor a markába nevetett. Az ujonczokat megkapta, azokat visszaszívni többé nem lehetett, hát egyszerűen fűgött mutatót Magyarországnak, mikor ez ismét a bankkérdéssel merészkedett előhozakodni. Ebbe a fűgébe bukkott bele tudvalevőleg a nemzeti kormány s a magyar király Bécsből kiadta a parancsot, hogy most már Andrassy Gyula alakítson olyan kormányt, amely nem foglalkozik olyan ostobaságokkal, mint az önálló magyar nemzeti bank.

Andrassy Gyula nekidurálta magát, felgyűrte az ingujját s hozzáfogott a kormányalakításhoz. Ez azonban mégsem egy mostanában oly könnyen, a hogy ezt Bécsben a hofburgban és ennek tájékán gondolták. Erre vall nemcsak az, hogy Andrassy a kormányt még nem alakította meg, de erre vall különösen az, hogy Ferencz József megint ellátogat az ő „hű magyarjaihoz”, akiktől a múlt tapasztalatai nyomán joggal elvárhatja, hogy szó nélkül beadják a derekukat, valahányszor nagykegyesen a körükben megjelenik. Ennek a várakozásnak a felháborító előhírnöke az az általunk már pénteken leközlött hír, hogy a Wekerle-kormány megmarad kormányának, ha — Kossuth Ferencz és pártja eljéjt a bankkérdést.

Nyilvánvaló, hogy Kossuth Ferencz és pártjának megpuhítására teszi meg az osztrák császár a Bécsből Budapestre vezető utat. Szép dolog mindenesetre, ha Ferencz József elfárad Kossuth Lajos fiához, de Ferencz József még erre az áldozatra is kész, amikor a kizsákmányolt és agyongyötört Magyarországgal szemben meg kell védeni Ausztriának érdekeit.

Reméljük azonban, hogy ez egyszer kárbavész minden fáradsága. Akarjuk ugyanis hinni, hogy Kossuth Lajos fiát a király dicső alakja nem bírja annyira mámorba ejteni, hogy teljesen megelégedjék arról, amivel nemcsak a magyar nemzetnek, de amivel a Kossuth-névként is tartozik.

Nem táplálunk álmerevényeket. Tudjuk, hogy Kossuthnak és pártjának ellenkezése nem fogja Ausztriát és ennek császáraját engedékenységre bírni. Egy perczi

sem kételkedünk abban, hogy Ausztria és ennek császára érvényesíteni fogják Kossuth Ferencz ellenkezésével szemben is akarataikat, hogy lánczba fogják szedni a „rebellis magyarokat”, akik nemzeti követelések teljesítéséről merészkednek álmodozni. Egy pillanatra sem kételkedünk abban, hogy Ausztria és ennek császára fognak Magyarországon egy engedékeny kormányra s az ilyen kormány egy még engedékenyebb többségre akadni, amely minden Bécsből kiadott rendelet értelmében fog szavazni.

Ha azonban Kossuth Ferencz ellenkezésének nem is lesz gyakorlati értéke, az az értéke mindenesetre meglesz, hogy visszahódítja a maga és pártja számára a nemzetnek már-már elvesztett bizalmát s az a nemzet, mely a vezéreiben joggal megbizhat, megbizhat egyuttal a jövőjében is.

Utazzék hát csak Ferencz József Budapestre! Kormányt kétségtelenül fog kapni, de a feléledő nemzeti szellemet sem ő, sem kormányát nem fogja meggyilkolhatni.

Singer Mihály.

## AMERIKAI KACSA.

Széchenyi Lászlót megteszik miniszternek.

A Hearst-féle lapok, amelyek az igazság rovására szolgálnak ujdonságokkal, most egy bennünket magyarokat érdeklő kacsát bocsátottak világra.

Azt híresztelik ugyanis, hogy Széchenyi László gróf, aki nejevel, Vanderbilt Gladysal nemrég érkezett New Yorkba, azért sietett vissza Magyarországra, mert — Andrassy Gyula az általa alakítandó kormányban miniszteri tárczát ajánlt fel neki.

Mi nem vagyunk ugyan kíváncsiak Széchenyi hazautazásának okára, annyi azonban bizonyosra vehető, hogy Magyarországon a politika terén járatos embereknek, különösen ily válságos időkben, nem igen szoktak miniszteri tárczákat felajánlani.

## CSOPKÓ MÁRIA.

Megölték a fiatal magyar leányt?

Csopkó Mária, egy tizenhat éves magyar leány, Frank Garofolo dúsgazdag new yorki olaszról volt szolgálatban a 116-ik utca 419. száma alatt.

Szombaton Garofolo és neje eltávoztak hazulról s mire este visszatértek lakásukra, a szép és fiatal Marit halva találták a konyhában.

A leánynak ruhája rendtelenségben volt s arczán és homlokán karmolásokat észleltek. A légszesz-kályhának csapjai pedig tárvák-nyitvák s a gyilkos gáz csakugy ömlött ki belőlük.

Garofolo azonnal orvosért szaladt, de ez már csak a beállott halált konstátálhatta.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított meg aziránt, hogy a leányt meggyilkolták-e, vagy a világító gáz ölte meg.

## BANKEGYESÜLÉS.

A „Carnegie Trust” három bankot magába fogad.

A minap pénzügyi körökben nem csekély érdeklődést keltett egy új bankintézménynek 40,000,000 dollárral történt létesítése. A Carnegie Trust Company magába fogadja a Van Norden Trust Companyt és az ennek ellenőrzése alatt levő két állami bankot: a Nineteenth Ward és a Twelfth Ward bankokat. Ha az egybeolvasással járó formalitásokat lebonyolítják, a Carnegie reorganizálni fogják. Ez új pénzügyi intézmény a legnagyobb egyike lesz az Egyesült Államokban. A tisztviselők és az igazgatók, hir szerint, ugyanazok lesznek, akik ez idő szerint állnak a Carnegie Trust Company élén.

Charles S. Dickinson, a Carnegie Trust Company elnöke, a következő közleményt bocsátotta a lapok rendelkezésére:

Hivatalosan közhírré tétetik, hogy a Carnegie Trust Company igazgatóinak bizonyos száma néhány hatalmas pénzügyi érdeklődést alakított, a mely felelősség mellett hatalmába kerítette a Van Norden Trust Companyt, a Nineteenth Ward bankot és a Twelfth Ward bankot.

Szándékunkban áll, ezeket a pénzügyi intézeteket a Carnegie Trust Companyval egybeolvasztani, és ezzel egy hatalmas bankintézményt létesíteni, majdnem negyvenmillió dollárnyi rendelkezési alappal és több mint \$4,500,000 alaptőkével és felesleggel, míg a betevők száma tulhaladja a herminyözömrezt. Ez mindenesetre, bizonyos határon belül, emelni fogja az előnyöket, miket a különböző pénzügyi intézetek betevőiknek nyújthattak és erősíteni fogja az érdekeltek biztonságát.

Amint mondják, az egybeolvasás előtt az érsnek és a dollároknak heves küzdelme játszódott le a Carnegie Trust Company és az Empire Trust Company között. Azt állítják, hogy a múlt 7-ten az Empire Trust Company azzal közelítette meg a Van Norden Trust Companyt, hogy összevásárolja minden bankerekeit. A bank tisztviselői ugyanazon forrás szerint underwritereket akartak megnyerni a vállalkozás számára. Ez ebbeli fáradozás közben a terv Dickinsonnak, a Carnegie Trust Company elnökének füléhez jutott. Ez mult szombat reggel történt.

Dickinson eltökélte, hogy a bankokat és a trustot megnyeri a saját intézete számára. Néhány igazgatójával érkezett és hamarosan egy szindikátust alakított. Szombattól egész péntekig Dickinson és társai hir szerint éjjelnappal dolgoztak, míg végre övé lett a győzelem.

Csütörtökön az üzleti órák zártaikor az egybeolvasztott bankok és társulatok pénzügyi állása ez volt:

Van Norden Trust Co.	\$12,128,871.59
Twelfth Ward Bank	\$2,662,278.78
Nineteenth Ward Bank	\$9,503,508.44
Carnegie Trust Co.	\$17,076,333.58

Összesen \$41,370,991.39

Junius elsején a Carnegie Trust Company igazgatósági ülése jóvá fogja hagyni Dickinson elnök eljárását. A Van Norden Trust Company és a két szövetséges bank igazgatósága már helyeselte a tervet.

Dickinson elnök kijelentette, hogy a kombináció minden egyes tagja sikeres, osztalékok fizető intézmény.

Warner M. Van Norden, a Van Norden Trust Company elnöke szerint a kombináció oka az, hogy az összes szóban levő intézetek megerősítsenek.

## A TÖRÖK NÉP HARAGJA.

ABDUL HAMID SZULTÁN ÉLETE VESZÉLYBEN.

Néhány hét előtt a török nép rettegett Abdul Hamidról, aki ura volt az életnek és a halálnak s most ez az egykor oly hatalmas fejedelem retteg a nép haragjától.

Egy francia jelentés szerint Szalonikiből, ahol ez idő szerint mint fogoly tartózkodik, Macedonia belsejébe, Monasztirba fogják vinni a trónját vesztett szultánt, mert Szalonikiben lármázó néptömegek veszik körül az épületet, amelyben Abdul Hamid el van helyezve és a bizottság veszélyeztetve látja az életét.

Ez az örködés a szultán élete felett azt bizonyítja, hogy a győzedelmes párt nem fogja őt halálra ítélni. Viszont megfosztják őt mindentől, ami hatalmat kölcsönözhetne neki. A Yildiz-kioszkban, a volt szultán palotájában, serényen dolgoznak vagyonának leltározásán, melyet el fognak kobozni. Hármincz esztendő előtt Abdul Hamid elfoglalta a Yildiz-kioszk előtt elterülő meőket s azokat paradicsomi kertekké alakította át, ahol a saját maga, a feleségei és gyermekei számára pavilonokat építtetett, amelyeket pazarul elhalmozott mükincekkel, arany- és ezüst készletekkel, a legdrágább szőnyegekkel, vagyont érő szobrokkal és képekkel. A palota bensejében mesterséges tavat létesíttetett, állatkeret állítottat fel, szóval valóságos csodavilágot teremtetett oda.

Ezeket a kincseket leltározta most egy bizottság. Nagyban kutattak egyuttal pénz után, mert általános a hiedelem, hogy Abdul Hamid mesés vagyont rejtett el a valahol. De ennek a pénznek eddig nem birtak nyomára akadni. Ez annál feltűnőbb, mert arról még biztos tudomása volt mindenkinek, hogy Abdul Hamid az ő házipénztárában is egy vagyont rejtgetett s ennek a házipénztárának is nyoma veszett.

Az új szultán, V. Mohamed, trónralépte óta feltűnő visszavonultságban él. Azt hiszik, hogy a nép hamar megszereti őt s hogy a rend minden vonalon helyre fog állni. Igaz ugyan, hogy a konstantinápolyi helyőrség, mely a régi szultánhoz ragaszkodik még mindig, a megváltozott viszonyokba nem akar beletörődni. Az új urak számkivetésbe akarják küldeni ezeket a katonákat s ez vasárnap újabb zendülésre adott okot. Scheffet tábornok, a jelenlegi főparancsnok hamar elnyomta a zendülést, majd kijelentette, hogy a legénységétől, amelyet egynehány igazgató bujtogatott fel, nem veszi rossz néven a zendülést.

Hétő reggel tizenhárom embert, akiket a hadbírósg elítélt, felakasztottak Konstantinápolyban. Yousseff ezredest, a fiát s azt a három embert, akik a parlament előtt ütték le április 15-én Emir Mohamed Arszlan képviselőt, tettük elkövetésének helyén akasztották fel. A hullák mellére táblát akasztottak, amelyre a halálos ítélet szövegét írták.

Hétőn a konstantinápolyi táviradivaltalban okiratokat feleztek fel, amelyek kétségtelenül bebizonyítják, hogy egy kizsáksai mérszárlásokat, mint a forradal-

mat Konstantinápolyban maga a szultán készítette elő. Ez a felfedezés csak fokozta a nép haragját a volt szultán ellen s most már itt-ott nyíltan felhangzik a követelés, hogy végeztessék ki ő is úgy, ahogy a többi forradalmárokat felakasztották.

Abdul Hamid élete most már komolyan veszélyben forog, mert meglehet, hogy a hadbírósg eleget fog tenni a nép egyre hangosabbá váló követelésének.

## ÖNGYILKOS MAGYAROK.

Trentonnak véres szenzációja.

A New Jersey állambeli Trentonból értesítik lapunkat, hogy ott két magyar ember öngyilkossági kísérletet követett el. Az egyik, Hornyák András, akinek az ő-hazában felesége és gyermekei vannak, valószínűleg felépül, de a huszonegyéves Gura Dániel felgyógyulására kevés reményt adnak a Szent Ferenczkórház orvosai, akik mindakét beteget kezelik.

Hornyák András, aki Mihály nevű bátyjánál lakik, a Roebing-féle gyárban dolgozott. Mikor csütörtökön délelben hazament ebédre, azt mondták neki, hogy két barátja kereste Woodbridgeből. Nem is ment többé vissza a munkába, hanem felkereste a barátait, akikkel az egész délután folyamán iddögölt. Ugy őt őra körül a honfitársak visszamentek Woodbridgebe, Hornyák András pedig hazament lakására, ahol, anélkül, hogy bárkinek is szólt volna, valami ócska fegyverrel sebet ejtett magán. Vérbe fagyva találták őt. Hamarosan átszállították őt a kórházba, amelyek orvosai azt mondják, hogy a seb nem veszélyes. Az öngyilkosság okáról Hornyák nem akart beszélni. Egyre csak azt hajogtatta: én tudom, senki más nem tudja.

A másik öngyilkosjelöltet a szerelm hozta a sir szélére. A fiatal Gura Dániel a Clark street 27. száma alatt lakott. Ugyanabban a házban lakik jegyese is, a huszéves Pisák Mari. Mikor Gura csütörtök este hazament, hosszabb beszélgetése volt a szép Mariskával. A beszélgetés folyamán a fiatal pár összeveszett, majd Gura azzal távozott, hogy megöli magát. Mari nem igen hitt vőlegénye szavainak s már el is felejtette a dolgot, amikor Gura tíz óra után felment a szobájába. Ő azonban beváltotta ígéretét. Lefeküdt az ágyba s így üritett ki egy karbolsavval megtöltött üveget. Mikor ráakadtak, már eszméletlen volt s ajkát, nyelvét és torkát a maró sav csunyuál összegegette. Hamarosan a kórházba szállították, ahol nem igen biznak a felgyógyulásában.

## LEÁNYKA LETT.

Hollandia királynője mint anya.

Hágából kábelezik, hogy Wilhelmina királyasszony leánykának adott életet. Az anya és az újszülött, akit Juliánna Lujza Emma Mária Wilhelmina névre fognak keresztelni, kitűnően érzik magukat.

A hercegnő születése alkalmából rendjeleső hullott le a holland államférfiakra.

Németh János

V. CSÁSZARI ÉS KIRALYI KONZULI ÜGYVIVŐ, A LEGRÉGIBB ÉS LEGMEGBIZHATÓBB PÉNZKÖLDE ÉS HAJÓJÁRVÉDELMI BANKER AMERIKÁBAN. A HONFITÁRS-

IAK MINDEN NEVEN NEVEZENDŐ ÜGYEIBEN LEKISMERETESEN JÁR EL ÉS EZÉRT MINDENKI TELJES BIZALOMMAL CSAK HOZZA FORDULJON. ARJEGYZÉKEKERT, BONTÉKOKERT, VALAMINT

MINDEN FELVILÁGOSÍTÁSBART IRJON E CZIMEN:

John Németh, Banker, 457 Washington St., New York, N. Y.

## A BEVÁNDORLÓ

A magyar bevándorlók és az amerikai magyarok érdekeinek szentelt folyóirat.

Megjelenik minden KEDDEN és PÉNTEKEN.  
Szerkesztés és kiadás: SINGER MIHÁLY.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
627 EAST 13th STREET, NEW YORK.  
Telefonszám: 4350 ORCHARD.

**ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:**  
New York város egész évre..... \$3.—  
Egyesült Államok egész évre..... \$3.50  
Magyarország egész évre..... \$4.—

## THE IMMIGRANT

A periodical devoted to the interests of immigrants from Hungary and of Hungarian Americans.

Issued every TUESDAY and FRIDAY.  
Edited and published by: MICHAEL SINGER.  
Editorial Rooms: 327 East 13th St., New York.  
Telephone: 4350 ORCHARD.

**SUBSCRIPTION RATES:**  
For New York City, 1 year..... \$3.—  
For the United States, 1 year..... \$3.50  
For Hungary, 1 year..... \$4.—

Entered as second-class matter January 3, 1905,  
at the Post Office at New York, N. Y. under  
the act of Congress of March 3, 1879.

## HURCZOLKODTUNK.

Lapunk mai száma emiatt csak négy oldal.

A Bevándorló nyomdája hurczolkodott s a szedőgépeket nem lehetett elég gyorsan felállítani, hogy a mai szám pontosan megjelenhessen. Emiatt mai számunk csak négy oldalra terjed. A jövő szám ismét, mint rendszeren, nyolc oldalra fog megjelenni.

## KADAR SZABADLÁBON.

A „magyar Eulenburg” megint dolgozhat.

Ismételve foglalkoztunk Kádár Károly fiatal new yorki honfitársunk esetével, a kit egy titkosrendőr panaszára közszemérem ellen való kihágás címén hat hónapra a dologházba küldött Corrigan rendőrbíró.

Hunfalvy Hugó magyar ügyvédnek sikerült a fiatal embernek a feltételes szabadságot kieszközölni. Kádár már szabadlábban is van, de okosan cselekszik, ha a legközelebb hat hónapon át távollattartja magát New Yorktól, nehogy a szemfüles titkosrendőr újból bekapaszkodjék.

## VIG ÖZVEGY NEW YORKBAN.

Thury Ilona és Almásy Irma nagy sikere.

Szombaton és vasárnap este a new yorki magyar színház zsúfolásig megtelt házak előtt játszották el Lehár világírú operettjét: „A vig özvegy”-et.

Térszükre miatt az előadásokat még csak lapunk jövő számában fogjuk méltatni. Azt azonban már most is megmondjuk, hogy Almásy Irma és Thury Ilona nagy sikert értek el és különösen Thury Ilonát minden megjelenése alkalmával falrengető tapsokkal fogadta a közönség.

## SENTE A BÉKE.

Bányászok és bányatulajdonosok megállapodása.

Általános megnyugvást kelt, hogy a bányászok és bányatulajdonosok közt újabb három évre megállapodás jött létre, s hogy így a fenyegető sztrájk veszélye elvonult.

A Reading Terminal épületben lett a szerződés aláírva, mely néhány engedélyt tartalmaz ugyan a bányászokkal szemben, de ezeknek legfontosabb követelését: a szövetség elismerését nem foglalja magában.

## NEGY OROSZLÁN.

Rooseveltnak és fiának vadászati zsákmánya.

Roosevelt és fia, Kermit Kelet-Afrikában megkezdtek a vadászatot. Roosevelt Tivadar szombaton három oroszlánt lőtt, a fia pedig egyet.

Ma délelőtt mennek a vadászok, hogy zsárlókat lőjjenek. Az Egyesült Államok volt elnöke nagyban dicséri a bennszülötteket, akik vele szemben nagyon előzékenyek.

## MAGYAROK AMERIKÁBAN.

**BORSOS TISZTELETES UR NYILATKOZIK.** Vettük a következő levelet: McKeesport, 1909 április 29. Tek. Singer Mihály urnak, New York. Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur! „A Bevándorló” 1909 április hó 27-iki számában „Borsos tiszteletes ur és a Bevándorló” című alatt mint tiszteletes sajtótermékhez illik, fentartással megvádol engemet, mintha én az Ön, szerintem ma is egyik legjobban szerkesztett amerikai magyar lap ellen állást foglaltam volna, sőt ellene izgattam volna. Kötelességem kijelenteni s az Ön tudomására hozni, s becses engedelmével lapja művelt olvasóközönsége elé tárni, hogy a rólam beküldött hírt rosszakaratu rágalomnak minősítem. Lehet a levél apokrif s így írója svindler. Ha eredeti: igazi nevén nem akarom most megnevezni. Lapja nem jár címre rendszeren, — s hogy kifejeztem elismerésem becses lapja ránt azért, amit a magyarság érdekében kifejt, csatlolom a 2 dollár 50 centnyi előfizetési díjat. Azt hiszem, a „megbízható” forrás is elszégyenli magát e nem várt fordulatra. Ami a hirdetési díjjal való hátralékomat illeti, az ellen tiltakozom, mert a „nyílt levél”-re adott válasz után jött szerkesztői üzenet mást mond. Még egyszer annak kijelentésével, hogy sem a „Bevándorló”-ról, sem más lapról McKeesporton sem pro, sem contra nem nyilatkoztam, vagyok a Szerkesztő ur iránt továbbra is hazafias üdvözlettel Borsos István magyarországi ref. lelkész, Amerikában egyházszerző.

**AZ AMERIKAI MAGYAR MÉRNÖK ÉS ÉPÍTÉSZEK EGYLET ÉRTESETŐJE.** Említettük annak idején, hogy itt New Yorkban megalakult az Amerikai Magyar Mérnök és Építészegylet. Ez az egylet saját ügyeit tárgyaló havi értesítőt ad ki G. Németh Zoltán egyetemi titkár szerkesztésében. Az értesítő első számát most vettük kézhez és meleg érdeklődéssel futottunk végig rajta. A beköszöntőt Németh Zoltán szerkesztő, a vezércikket Pikler A. Henrik egyetemi elnök írta. Mandel L. Ernő az egylet történetét ismerteti. Az értesítőtől megtudtuk azt is, hogy az egylet a legközelebbi gyűlését május 8-án fogja megtartani.

**TENNER GYULA NAGYBETEG.** Bath Beachből kapjuk az elszomorító hírt, hogy Tenner Gyula, aki a new yorki magyar kolóniának egyik nagyora régi és nagyon ismert tagja, nagybeteg. Két orvos kezeli a beteget, köztük a Tenner-család régi barátja: dr. Weiss Gyula honfitársunk. Reméljük, hogy a jeles magyar orvos fáradozása révén Tenner Gyula hamarosan kiheveri az aggasztó betegséget.

**SZANDER KÁROLY ÖZVEGYÉNEK ÜGYE.** Olvasóink emlékeznek Szander Károly honfitársunk borzalmas halálára. A presbiteriánus épületben a felhúzógépből leesett és szörnyen halt. Özvegye és árvái kártérítést nem indítottak a presb. misszió ellen és hosszabb és ismételt tárgyalások után az esküdtek huzsonótezer dolláros kártérítést ítélték meg Szander hátramaradottjainak. Két hét előtt arról értesültünk, hogy Szanderék ügyvédje, Roger Foster, és Grivicie magyar konzul egyezség létesítése dolgában tárgyaltak a presbiteriánus boarddal. Meg is irtuk. Most Roger Foster ügyvéd erre vonatkozólag a következő levelet intézi hozzánk:

Tisztelt Uram! Sajnálattal értesítem arról, hogy becses lapjának egyik legutóbbi száma azt a hírt közölte, hogy Grivicie ügyvezető konzul ur és én Szanderé asszony és családja körülményeire való tekintettel a presbiteriánus board ellen hozott ítélet dolgában egyezséget kíséreltünk meg, kevessebbre a megítélt összegnél. Ilyenmíri hír alkalmas arra, hogy a presbiteriánusokat, nehogy az egész megítélt összeget fizessék, felelősségbe adására buzdítsa. Én és Grivicie ur a board egy bizottsága előtt megjelentünk, s arra kértük, hogy az esetet kísérő körülményekre való tekintettel, fizessék ki a megítélt összeget levonás és haladék nélkül. Ennek leközlésével nagyon le fog kötelezni. Öszinte tisztelettel Roger Foster.

Lelkészek és egyetemi titkárok ne feledjék, hogy **KÉTSZÁZ HÍMZETT MAGYAR ZÁSLÓ** hirdeti, hogy az egyedül megbízható magyar zászló és jelvénykészítő **Perényi Béla** 335 EAST 14th STREET, NEW YORK. Irjon árjegyzékért és költségtérítésért.

Örömmel adunk helyet a levélnek s bizonyára nagyon fogunk örülni annak is, ha a szerencsétlen Szanderék a nekik megítélt kártérítési összeget egész teljességében fogják kézhez kapni.

**THURY ILONA JUTALOMJÁTÉKA.** Említettük, hogy Thury Ilona, kinek családja máris Budapesten van, e hónap végével örökre bucsút mond az Egyesült Államoknak. A new yorki magyar színtársulat, amelynek díszje és oszlopa volt a távozó művésznő, **MAJUS HUSZONKETTEDIKÉN** jutalomjátékot rendez a tiszteletére a Webster Hallban. Színpad kerület gyönyörű népszínműve: „Fehő Klári”. — Thury Ilona az ő aranyos kedélyével, kiváló művészetével és csicsérgő énekével nem egyszer idevarázsolta nekünk a hazai élet bájjait és elfeledtette velünk amerikai életünk kínjait és keserveit. Most örökre elmegy körünkől Thury Ilona. A new yorki magyarság a bucsu alkalmával bizonyára legbensőbb kifejezését fogja adni Thury Ilona iránt érzett szeretetének, haláljának.

**NYILVÁNOS NYUGTAZÁS.** Főt. Fényes Lajos connellsville római kath. magyar plébános a következő közlésére kért fel bennünket: A szerencsétlenül járt Malomka István családja részére a következő adományok folytak be a connellsville római kath. plébánián: Az „önállás” gyűjtése \$11.14, Adelaidi Szt. György Betegsegélyző Egylet \$5.—, Benedek Lajos \$3.—, Ecker Imréné, főt. Artimovics Emil, N. N., Hoffer Ferencz, G. A. egy-egy dollár. Kovács János, Kalmár Jánosné két-két dollár. Olexa Imre 50 cent, Barta János 30 cent, Horvát István 25 cent, összesen \$29.19. A szűkölködő család nevében fogadják a kegyes adakozók hálás köszönetünket. Plébániahivatal, Box 710, Connellsville Pa.

**NEW YORKI MAGYAR BOHÉMEK VACSORÁJA.** Mult szerdán Fraenkell Jenő hetes harangozta össze a new yorki magyar bohémeket. A Monopol-kávéház hátsó külön termében volt a vacsora és azonnal hangsúlyozzuk, hogy Roth Péter kített magáért: a vacsora elősörangu és kifogástalan volt. A vacsorán résztvettek: Fraenkell Jenő hetes, dr. Kellner Emil, Roth Gyula, Hunfalvy Hugó, Makray Aladár, dr. Steinberger Márton, Koch Dezső, Neustadt Zsigmond, Illés Antal, Sussman S. Vilmos, Kiesler Leó, dr. Török, Bing, Mátray, dr. Horn F., Rédey, Ixell, Laky és lapunk szerd. van Schott passaii orvos rendezte a kitünő hegedűművésznő mulattatta a bohémeket, akik közbe-közbe, a nyílt tilalom dacára, megeresztek egy-egy felköszöntőt. A kedélyes vacsora éjfélt után ért véget.

**TÁVOZÓ LELEKESZ.** Tiszt. Kuthy Elemér passaii magyar ref. lelkész ma, kedden utazik vissza Magyarországra állandó tartózkodásra. A távozó lelkész egyelőre Debreczenben fogja az amerikai fáradoalmakat kipihenni s csak néhány hónap múlva fog ismét lelkészi hivatásának élni. — A passaiiak a bucsuzás alkalmával is jelet adták ragaszkodásuknak tiszt. Kuthy Elemér ur iránt, így a közérdekű bizottság vasárnap este társasvacsorával egybekötött disztyulést rendezett, amelyen ékes szavakban hangoztatták a távozó lelkész érdemeit.

**DAYTONI OLVASÓINKHOZ** Tisztelettel értesítjük a daytoni magyarságot, hogy Farkas István ur fogja ezentul Daytonban és vidékén a „Bevándorló”-t képviselni s ebből minőségében előfizetési és hirdetési díjakat felvesz és nevében nyugtáz. Miután Farkas ur az ottani egyetemi és társadalmi életéről is fogja a „Bevándorló”-t értesíteni, a magyarság és az egyletek különös figyelmébe ajánljuk őt.

**TÜDŐVÉSZELLENEK SZÖVETKEZET MAGYAR GYÜLESE PASSAICON.** Az egész művelt világban s így az Egyesült Államokban is a tüdővész elhárítására újabban megtesznek minden lehető övintézkedést. Mindenekelőtt népszerű előadások révén akarják a néppel megértetni, hogy mi módon lehet a borzasztó betegség keletkezését megakadályozni. A szövetség Passaiccon eből a végől május 13-án este 8 órakor a Reed-féle könyvtárban gyűlést tart. Dr. van Schott passaii orvos rendezte a gyűlést, amelyen Rizsák János bankár fog előkölni. A megnyitó-beszéd megtartására lapunk szerkesztőjét kérték fel s angol és magyar orvosok fognak a tárgyhöz szólni. A passaii magyarok a saját érdekükben cselekszenek, ha minél számosabban jelennek meg a gyűlésen.

Alapították az 1888-ik évben. Egyesült erővel.

## JACOB KLEIN

MAGYAR BANKHÁZ, HAJÓJEGY- ÉS KÖZJEGYZŐI IRODA.  
A PENNSYLVANIA VASÚTTÁRSULAT EGYEDÜLI MAGYAR FÜGGŐNYKÖZVEZŐJE  
1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA. 207 SIXTH AVENUE, HOMESTEAD, PA.  
DUQUESNE, PA.

KÖLDÖNK PÉNZT az ó-haszba gyorsan és biztosan; a legrovidebb időn belüli késbontás a pénz kintalását igazoló eredeti postal feladó-vevény.

VEZÜNK ÉS ELADUNK külföldi pénzeket. Pennsylvania állam bankháza által megadott mi látnak el hasznosul. Pénzket elfogadjuk megörzés végett és bankkamatot; kívánásigra elhelyezük bármely hazai bankban, vagy a Magyar Királyi Postatakarékpénztárban és beszeressük az eredeti betétkönyveket.

ELADUNK HAJÓJEGYEKET bármely hajóra a hajótársulatok eredeti árán és nagy kiterjedésű összeköttetésünkkel fogva utasaink mindenteg a kellő védelemben részesednek.

JOGI KATONAI, TELEKKÖNYVI ÉS HAZAI PERES ÜGYEKBE szakértelemmel, gyorsan és pontosan járunk el.

Irjon árjegyzékért e címre:

## JACOB KLEIN

1340 PENN AVENUE, PITTSBURG, PA.

## WILLIAM S. SUSSMAN

INGATLAN-ELADÁS ÉS BIZTOSÍTÁS.  
KÖLCSÖNÖK INGATLANOKRA.  
Telefon: 5522 Broad.  
42-44 BROAD STREET, 38-40 NEW STREET,  
NEW YORK.

TÖKE: 100.000 dollár. FELESLEG: 500.000 dollár.  
Elnök Sand. B. Price. Aleln. I. L. Peck. Pénzt. H. C. Shafer. Hely. pénzt. Jas. Blair Jr.  
**Scranton Savings Bank**  
120 és 122 WYOMING AVENUE, — — — SCRANTON, Pa.  
Alapították 1867-ben. Alapították 1867-ben.  
ÉSZAKKELETI PENNSYLVANIAI L E G R É G B I B B TAKAREKPENZTARA  
Ez a bank elősegíti az embert a takarékoskodásban.  
Kamatokat januárius 1-én és július elsőjén kifizeti.  
BETÉTEK ELFOGADÁSÁRA SZOMBAT ESTE HÉT ÓRÁTÓL NYOLCIG NYITVA VAN.

**SZABÓ LAJOS** postamester  
**GHROME, N. J. ÉS VIDÉKE**  
EGYEDÜLI MAGYAR KÖZJEGYZŐJE, HAJÓ- ÉS VASUTI JEGYEK TÖRVÉNYES ÜGYNÖKE.  
Pénzszállítás Egypa bármely részbe. Az Egyesült Államokban engedélyezett Money Orderen szállítok, hol \$10.000 értékűen van letéve. Minden roám bizott törvényes ügyeket a legakarszerűben elvégzek. Tanácsot és utalgatást ingyen adok. CZIM: LOUIS SZABÓ, Chrome, N. J.

## FÉRFIAK!

Kik ifjúkori könnyelműség és a természetellenes kicsapongás szomorú következményeit érzik, ne essenek kétségbe, mert van még segítség, mely ezen bűnös betegség következményeitől megszabadít. Kétségtelen, hogy a tudatlanul jövő magómlés, eleinte ritkában, majd sürűben, két gyűrű lesz, majd gyakori féltékenység, étvágytalanság és idegesség gyötrik a beteget. Ezen bajok ellen egyedül szer a MERSITI-féle SATURNIN. Ezen szer már néhány adag után megszünteti a magómlést és az elvesztett erőt visszaadja. A SATURNIN megszünteti a félelmet, a régi életkedv és ónuralom visszatér és a beteg külszint egészséges arccal válna fel. 1 üveg SATURNIN ára magyar utasítással 1 dollár, postán küldve 1 dollár 10 cent. Egyszerre rendelve 3 üveg 2 dollár 50 cent. Postán küldve 2 dollár 75 cent. Posta-megrendelésre az ár előleges beküldésével (pénz, bélyeg, vagy money order) történik titoktartás nélkül.

Egyedül kapható és megrendelhető a CLEVELANDI VÖRÖS KERESZT (RED CROSS PHARMACY) első magyar gyógyszerertől. Levelet küldve magyarosan így: „VÖRÖS KERESZT” MAGYAR GYÓGYSZERTÁR, 8901 BUCKEYE RD Cor., 89th ST., CLEVELAND, O.

Irjon még ma a most megjelent „HASZNOS TANACSADÓ” című könyvről.  
— INGYEN KÜLDJÜK MEG. —

## MONOPOL KÁVÉHÁZ

RÓTH PÉTER Mgr.  
NEW YORK, 145 MABODIK AVENUE, A KILENCEDIK UTCA SARKAN.  
Küldő ételök és italok. Küldő ételök és italok.  
A MAGYAROKNAK KEDVENCZ TALÁLKOZÁSI HELYE.  
SZOMBAT ÉS VASÁRNAP ESTE ELŐRANGU CZIGANYZENE.

## ELSŐ NEMZETI BANK, LEECHBURG, PA.

FIRST NATIONAL BANK  
Összes tőke \$450.000. Beszélnek magyarul.  
IGAZGATOTANACS: Alfred Hicks, James Small, Joshua Klengenmith, C. J. Nieman, J. R. Long, L. W. Hicks, Geo. W. Thompson. ÜGYVEZETŐ: Albert B. Windt.  
A LEECHBURGI ELSŐ NEMZETI BANK egy az Egyesült Államok, mint Pennsylvania állam bankfelügyelete és közvetlen ellenőrzése alá tartozik. AZ ON BETÉT JE eson bankban teljesen biztos és előleges felmondás nélkül bármikor kivethet.  
BETÉTJEIT EGY DOLLÁRTÓL feljebb posta útján is küldheti és mi azonnal megküldjük annak a betétkönyveket. PÉNZT KÖLDÖNK a világ bármely részbe a legjutányosabb áron és a legrovidebb idő alatt.  
AZ ÖSSZES HAJÓTÁRSASÁGOK hivatalosan kinevezett ügynökei lévén, hajójegyeket nálunk a hajótársaságok eredeti árán vásárolhat. Kérjon bővebb felvilágosítást levél illeg. CZIM:  
**FIRST NATIONAL BANK, LEECHBURG, PA.**

SEHOMAN KISSASSZONY.

Amerikai regény.

Írta: A. C. GUNTER.

(Tizenkilencedik folytatás.)

— Bigamiává, uram; érte-e: bigamiává! ami más szóval annyi, hogy ön, aki a nevezett Bassingtonnak egyenes és törvényes leszármazottja női ágon, mindazt öröklő és megkapja, amit Mosely Bassington Lydia örökölt volna.

— Hát az elévülés? — vágott közbe Gussie vállat vonva. — Az a Bassington már több, mint száz éve meghalt.

— A brit peerség konstitúciójában nincs elévülés! — kiáltott fel mr. Stillman diadalmasan és ráított a Burke almanachjára.

„A brit peerség” említésére a kis Gussie azonnal érdeklődni kezdett és kíváncsian kérdezte:

— S mi hasznom van nekem mindebből?

— Engedje meg, sir, — hangsúlyozta a közjegyző — hogy ne ajtóstól rohanjak be, hanem előkészítsem önt a valóra.

— Micsoda?! — ijedezett Gussie elsápadva — hát oly szörnyű a való?

— Épp ellenkezőleg: oly örvedetes, hogy félek, hátha megfert Gussie a nagy öröm?

— Örömi? — kiáltott fel Gussie s legott talpra ugrott. — Csak ki vele, ha örömről van szó! — Azt már elbirom, akár mekkora is!...

Majd fűrkészve, komolyan kérdezte: — Talán pénz?... örökség?...

— Sokkal több annál! — folytatta a közjegyző ünnepélyesen. — Brown Studley and Wilberforce, a híres londoni közjegyző-cég mely a mi európai ügyvivőnk, már régóta dolgozik velünk ebben az ügyben. Mi egész csendben megszerztünk minden adatot és mr. Myth, az itteni cég másik beltagja, már két hónap óta Londonban van, ugyancsak ebben az ügyben. Tegnap aztán kábel-sürgönyt küldött, hogy az angol korona elismerte az ön jogait és Brown, Studley and Wilberforce cég elvállalja, hogy visszahelyezi önt a birtokaiba.

— A birtokaimba? — kapkodott a kis Gussie levegőt után s álmélkodásában a szája is táva maradt.

— Ugy van, a birtokaiba, amelyek rengeteg sokat jövedelmeznek, — ismételte a közjegyző. — De ez még semmi — folytatva, felvévén az asztalról Burke almanachját, az angol főnemesség címzetárát. — Ön, sir, visszakapja a társadalmi rangját és címzeit is.

A kis Gussie most már végképp oda volt és azt se tudta, hogy fiu-e, vagy leány. A közjegyző pedig lassan, ünnepélyesen kinyitotta a könyvet, annál a fejezetnél, mely az „Üresedésben levő címzekekről” szól és ezt olvasta:

— „Hugó de Malvoisen de Bassington Hódító Vilmostal jött az országba, s vitte a kenti dombvidékeken kapott jószágokat királyától. Utóda Ralph Beanclerc de Bassington, nőt vette Bertát, Harrowby angol-szász thán leányát, akinek hozomány nagyban növelte a család vagyonát és hatalmát. Fiát, Guy Vipont de Bassington, II. Richárd bárói méltóságra emelte 1387-ben. George Wiltshire Bassington bárót pedig II. Károly a Harrowby-márkissággal ajándékozta meg, ugy rendelkezvén, hogy Bassington-bárói cím és méltóság a leányágon is örököltető legyen. ... 1873-ban Tamás, Harrowby márkis és Bassington báró utódok nélkül halt meg, következésképpen a márkisság (mely csak fiágban volt örököltető) kitorolított az almanachból: de a Bassington-báróság, a királyság egyik legrégebbi méltósága, felvetetett az üresedésben levő címzeke közé...”

Ekkor mr. Stillman letette a könyvet s hallgatóságához fordulván, akinek már a lélekzete is elállt, így folytatta:

— A Bassington-baronátus női ágon is örököltető. Ha a családja egyenes leszármazottait vizsgáljuk, az eredmény az, hogy ez a cím de Vere de Pensonby Bassington Rodericet illeti meg, aki az ön öse volt, sir.

Mr. Van Beekman elejtette vastag botját, mely nagy zörrejjel esett le a padlóra. A közjegyző pedig nekimelegedve folytatta:

— Ettől az ösétől pedig, Mosely Bassington Lydia révén, önre szállnak a következő birtokok, sir: a Harrowby-kastély Kentben, Beaumanor Lancasterben és O'Mara-House Irországból, sok egyéb ingó jószággal és a Bassington-báróság, mely angol peeri cím s a Lordok Házában széke van. Ön tehát, mylord...

A közjegyző felállt s felállt a kis Gussie is, bár a lábai táncoltak alatta:

— Ön tehát mylord — ismételte mr. Stillman — e perctől kezdve a brit királyság peerje, én pedig legalázatosabb szolgája vagyok. Engedje meg, mylord, hogy megcsókolhassam a kezét...

Es mr. Stillman le is hajolt, hogy kezét csókoljon Gussienak, de rémülten ordított fel: mert a kis Augustus, az újdonsült báró, ájtultan roskadt a karjaiba.

— Jarvis!... Jarvis! — kiabált a közjegyző, ledobván ügyfelét a székbe; — vizet hamar!... Az örvedetes hír kihozta sodrából ő méltóságát!

De Gussie már észre tért s hirtelen talpra ugrován, vadul kiabálni kezdett:

— Nem lehet igaz!... Mondja még egyszer, hogy lord vagyok, mert nem hiszem el!

— Mit parancsol méltóságod? — kérdezte a közjegyző, aki nagyon vidámnak látszott és alig bírta fékezni kitörő kacagását.

— Ugy, jól van — dagogta Gussie nagy lélekzetet véve. — Tehát lord vagyok... angol lord!... De nem álom-e ez?...

Valami átkozott álom, amelyből ha megint felébredek s aztán agyonlövöm magamat kétségbeesésben, hogy csupán csak közzendü amerikai polgár vagyok?

Mr. Stillman és Jarvis félrefordultak s az oldalukat fogták nevetgélve. Akárki más észre vette volna ezt a furcsa és szembetűnő röhögést — de a kis Gussie sokkal inkább magánkiült volt, semhogy erre ügyelhetett volna. Hirtelen, mint a héja, lecsapott a Burke almanachjára s kinyitván a könyvet ott, ahol a Bassington-családról volt szó, ujjongva kiáltott fel:

— Nagy Isten!... Micsoda felséges címer!... Két oroszlán emeli a bárói koronát!...

Lassankint azonban lecsillapult, s kissé összeszedvén magát, mentegetődzve mondta:

— Az ilyen újság kihozza egy kissé sodrából az embert.

— Minden esetre, sir, — hagyta rá a közjegyző.

— De bizonyos-e ön abban, — szölt most a kis Gussie, gyanakodva és szinte könyörögve, — bizonyos-e ön abban, hogy nem tévedett s hogy én valósággal angol lord vagyok?

— Anyyira bizonyos, — felelte a közjegyző ünnepélyesen, — mint ahogy én Harold Stebbins Stillman vagyok, a Stillman, Myth and Co. beltagja és feje... Ön pedig, sir, valóban Bassington báró, angol peer s a londoni Lordok Házának született tagja.

— Ha így van, — szölt mrs. Van Beekman, nyugodtan leülve, — némi előleget óhajtok felvenni új címzemenre.

— Némi előleget?... oh, oh, hogyné, sir! — felelte mr. Stillman. — Méltóságod talán jövedelmei egy részét óhajtja felvenni?... Londoni ügyvivői is gondoltak erre és Brown, Studley and Wilberforce folyósítottak is egy összeget méltóságod számára.

— Nagyon helyes, — bólintott Gussie. — Eszerint hát adhatna egy csekket, mondjuk ezer...

— Ezer dollárról?... Hogyné, sir!... Jarvis, állítsa ki a csekket gyorsan ő méltóságának!

— Ezer dollárról? — nevetett a kis Gussie, — hát ön nem tudja, szegény Stillman, hogy Angliában font a pénzegység?...

— Ahogy parancsolja méltóságod, — felelte a közjegyző, melyen bókolva s átment a szomszéd szobába.

Pár pillanat múlva visszajött s kezébe nyomván az álmélkodó Gussienak egy csekket, mely ötezer dollárról szölt s a Park National Bankra volt forgatva, így szölt:

— Ezt a csekket még mr. Augustus Van Beekman rendelkezésére kellett kiállítanom, mert önt még nem ismerik az igazi nevén... Szabad talán kérnem méltóságodat, hogy nyugtázza ezt a kis összeget?

Ezzel oda adta a tollat Gussienak, aki büszkén és boldgan, életében először kanyarította le a nevét az angol peerék módjára, cím és keresztnév nélkül: „Bassington”.

— Ezzel a csekkel — folytatta mr. Stillman — hitelt nyithat méltóságod a Bassington névre, amelyen a jövőben mi is levelezni fogunk lordóságoddal. Egyelőre azonban meg kell jegyeznünk, hogy ez az ötezer ötezer dollár volt az egész, amelynek kiadására felhatalmazást kaptunk Londonból. Ha többre van szüksége méltóságodnak, mi szívesen közvetítjük rendelkezését a Brown, Studley and Wilberforce cégnek s a pénz rövid két hét alatt rendelkezésére áll.

[Folytatása következik.]

INGYEN!

Az Egyesült Államok és Canada legújabb teljes térképe, érdekes és hasznos Utmutató-val, az amerikai magyarság részére, Németh János bankár, v. cs. és kir. konzuli ügyvivő kiadásában most jelent meg és minden honfitársnak INGYEN küldi meg, ha postaköltségre 2 centes bélyeget küld be e címre:

JOHN NÉMETH, banker, 457 Washington St., NEW YORK.

SZABADALMAKAT Készítők bel- és külföldön s azok eladását és értékesítését közvetíti Herzog Zsigmond az Egyesült Államok szabadalmi hivatalában bejegyzett szabadalmi ügyvivő és a Budapesti kir. műegyetemen végzett okleveles mérnök. 116 NASSAU STREET, NEW YORK. Este és vasárnap 955 Second Ave.

Magyar fogorvos Foghuzás fájdalom nélkül. Biztos és jó kezelése. DR. FRANK KERN 233 EAST, 10 UTCZA, NEW YORK. — Az első és második Ave. közt. — RENDEL: Reggel 10-től este 8-ig. VASÁRNAP: Reggel 10-től délutáni 1-ig.

A LEGMEGBIZHATÓBB PÉNZKÜLDŐ BANKKAR HAJÓ ÉS VASÚTIJEGY IRODA KISS EMIL 104 SECOND AVE NEW YORK



Nők és férfiak!

Nekünk van a legnagyobb orvosi gyakorlatunk a magyarok között az Egyesült Államokban és Kanadában. Sok év óta férfi és női betegségek gyógyításának szenteltük magunkat. Kik alapos, lelkiismeretes gyógyulást keresnek szakavatott, tapasztalt európai orvosoknál, 45-46-47-48-49-50-51-52-53-54-55-56-57-58-59-60-61-62-63-64-65-66-67-68-69-70-71-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-83-84-85-86-87-88-89-90-91-92-93-94-95-96-97-98-99-100-101-102-103-104-105-106-107-108-109-110-111-112-113-114-115-116-117-118-119-120-121-122-123-124-125-126-127-128-129-130-131-132-133-134-135-136-137-138-139-140-141-142-143-144-145-146-147-148-149-150-151-152-153-154-155-156-157-158-159-160-161-162-163-164-165-166-167-168-169-170-171-172-173-174-175-176-177-178-179-180-181-182-183-184-185-186-187-188-189-190-191-192-193-194-195-196-197-198-199-200-201-202-203-204-205-206-207-208-209-210-211-212-213-214-215-216-217-218-219-220-221-222-223-224-225-226-227-228-229-230-231-232-233-234-235-236-237-238-239-240-241-242-243-244-245-246-247-248-249-250-251-252-253-254-255-256-257-258-259-260-261-262-263-264-265-266-267-268-269-270-271-272-273-274-275-276-277-278-279-280-281-282-283-284-285-286-287-288-289-290-291-292-293-294-295-296-297-298-299-300-301-302-303-304-305-306-307-308-309-310-311-312-313-314-315-316-317-318-319-320-321-322-323-324-325-326-327-328-329-330-331-332-333-334-335-336-337-338-339-340-341-342-343-344-345-346-347-348-349-350-351-352-353-354-355-356-357-358-359-360-361-362-363-364-365-366-367-368-369-370-371-372-373-374-375-376-377-378-379-380-381-382-383-384-385-386-387-388-389-390-391-392-393-394-395-396-397-398-399-400-401-402-403-404-405-406-407-408-409-410-411-412-413-414-415-416-417-418-419-420-421-422-423-424-425-426-427-428-429-430-431-432-433-434-435-436-437-438-439-440-441-442-443-444-445-446-447-448-449-450-451-452-453-454-455-456-457-458-459-460-461-462-463-464-465-466-467-468-469-470-471-472-473-474-475-476-477-478-479-480-481-482-483-484-485-486-487-488-489-490-491-492-493-494-495-496-497-498-499-500-501-502-503-504-505-506-507-508-509-510-511-512-513-514-515-516-517-518-519-520-521-522-523-524-525-526-527-528-529-530-531-532-533-534-535-536-537-538-539-540-541-542-543-544-545-546-547-548-549-550-551-552-553-554-555-556-557-558-559-560-561-562-563-564-565-566-567-568-569-570-571-572-573-574-575-576-577-578-579-580-581-582-583-584-585-586-587-588-589-590-591-592-593-594-595-596-597-598-599-600-601-602-603-604-605-606-607-608-609-610-611-612-613-614-615-616-617-618-619-620-621-622-623-624-625-626-627-628-629-630-631-632-633-634-635-636-637-638-639-640-641-642-643-644-645-646-647-648-649-650-651-652-653-654-655-656-657-658-659-660-661-662-663-664-665-666-667-668-669-670-671-672-673-674-675-676-677-678-679-680-681-682-683-684-685-686-687-688-689-690-691-692-693-694-695-696-697-698-699-700-701-702-703-704-705-706-707-708-709-710-711-712-713-714-715-716-717-718-719-720-721-722-723-724-725-726-727-728-729-730-731-732-733-734-735-736-737-738-739-740-741-742-743-744-745-746-747-748-749-750-751-752-753-754-755-756-757-758-759-760-761-762-763-764-765-766-767-768-769-770-771-772-773-774-775-776-777-778-779-780-781-782-783-784-785-786-787-788-789-790-791-792-793-794-795-796-797-798-799-800-801-802-803-804-805-806-807-808-809-810-811-812-813-814-815-816-817-818-819-820-821-822-823-824-825-826-827-828-829-830-831-832-833-834-835-836-837-838-839-840-841-842-843-844-845-846-847-848-849-850-851-852-853-854-855-856-857-858-859-860-861-862-863-864-865-866-867-868-869-870-871-872-873-874-875-876-877-878-879-880-881-882-883-884-885-886-887-888-889-890-891-892-893-894-895-896-897-898-899-900-901-902-903-904-905-906-907-908-909-910-911-912-913-914-915-916-917-918-919-920-921-922-923-924-925-926-927-928-929-930-931-932-933-934-935-936-937-938-939-940-941-942-943-944-945-946-947-948-949-950-951-952-953-954-955-956-957-958-959-960-961-962-963-964-965-966-967-968-969-970-971-972-973-974-975-976-977-978-979-980-981-982-983-984-985-986-987-988-989-990-991-992-993-994-995-996-997-998-999-1000-1001-1002-1003-1004-1005-1006-1007-1008-1009-1010-1011-1012-1013-1014-1015-1016-1017-1018-1019-1020-1021-1022-1023-1024-1025-1026-1027-1028-1029-1030-1031-1032-1033-1034-1035-1036-1037-1038-1039-1040-1041-1042-1043-1044-1045-1046-1047-1048-1049-1050-1051-1052-1053-1054-1055-1056-1057-1058-1059-1060-1061-1062-1063-1064-1065-1066-1067-1068-1069-1070-1071-1072-1073-1074-1075-1076-1077-1078-1079-1080-1081-1082-1083-1084-1085-1086-1087-1088-1089-1090-1091-1092-1093-1094-1095-1096-1097-1098-1099-1100-1101-1102-1103-1104-1105-1106-1107-1108-1109-1110-1111-1112-1113-1114-1115-1116-1117-1118-1119-1120-1121-1122-1123-1124-1125-1126-1127-1128-1129-1130-1131-1132-1133-1134-1135-1136-1137-1138-1139-1140-1141-1142-1143-1144-1145-1146-1147-1148-1149-1150-1151-1152-1153-1154-1155-1156-1157-1158-1159-1160-1161-1162-1163-1164-1165-1166-1167-1168-1169-1170-1171-1172-1173-1174-1175-1176-1177-1178-1179-1180-1181-1182-1183-1184-1185-1186-1187-1188-1189-1190-1191-1192-1193-1194-1195-1196-1197-1198-1199-1200-1201-1202-1203-1204-1205-1206-1207-1208-1209-1210-1211-1212-1213-1214-1215-1216-1217-1218-1219-1220-1221-1222-1223-1224-1225-1226-1227-1228-1229-1230-1231-1232-1233-1234-1235-1236-1237-1238-1239-1240-1241-1242-1243-1244-1245-1246-1247-1248-1249-1250-1251-1252-1253-1254-1255-1256-1257-1258-1259-1260-1261-1262-1263-1264-1265-1266-1267-1268-1269-1270-1271-1272-1273-1274-1275-1276-1277-1278-1279-1280-1281-1282-1283-1284-1285-1286-1287-1288-1289-1290-1291-1292-1293-1294-1295-1296-1297-1298-1299-1300-1301-1302-1303-1304-1305-1306-1307-1308-1309-1310-1311-1312-1313-1314-1315-1316-1317-1318-1319-1320-1321-1322-1323-1324-1325-1326-1327-1328-1329-1330-1331-1332-1333-1334-1335-1336-1337-1338-1339-1340-1341-1342-1343-1344-1345-1346-1347-1348-1349-1350-1351-1352-1353-1354-1355-1356-1357-1358-1359-1360-1361-1362-1363-1364-1365-1366-1367-1368-1369-1370-1371-1372-1373-1374-1375-1376-1377-1378-1379-1380-1381-1382-1383-1384-1385-1386-1387-1388-1389-1390-1391-1392-1393-1394-1395-1396-1397-1398-1399-1400-1401-1402-1403-1404-1405-1406-1407-1408-1409-1410-1411-1412-1413-1414-1415-1416-1417-1418-1419-1420-1421-1422-1423-1424-1425-1426-1427-1428-1429-1430-1431-1432-1433-1434-1435-1436-1437-1438-1439-1440-1441-1442-1443-1444-1445-1446-1447-1448-1449-1450-1451-1452-1453-1454-1455-1456-1457-1458-1459-1460-1461-1462-1463-1464-1465-1466-1467-1468-1469-1470-1471-1472-1473-1474-1475-1476-1477-1478-1479-1480-1481-1482-1483-1484-1485-1486-1487-1488-1489-1490-1491-1492-1493-1494-1495-1496-1497-1498-1499-1500-1501-1502-1503-1504-1505-1506-1507-1508-1509-1510-1511-1512-1513-1514-1515-1516-1517-1518-1519-1520-1521-1522-1523-1524-1525-1526-1527-1528-1529-1530-1531-1532-1533-1534-1535-1536-1537-1538-1539-1540-1541-1542-1543-1544-1545-1546-1547-1548-1549-1550-1551-1552-1553-1554-1555-1556-1557-1558-1559-1560-1561-1562-1563-1564-1565-1566-1567-1568-1569-1570-1571-1572-1573-1574-1575-1576-1577-1578-1579-1580-1581-1582-1583-1584-1585-1586-1587-1588-1589-1590-1591-1592-1593-1594-1595-1596-1597-1598-1599-1600-1601-1602-1603-1604-1605-1606-1607-1608-1609-1610-1611-1612-1613-1614-1615-1616-1617-1618-1619-1620-1621-1622-1623-1624-1625-1626-1627-1628-1629-1630-1631-1632-1633-1634-1635-1636-1637-1638-1639-1640-1641-1642-1643-1644-1645-1646-1647-1648-1649-1650-1651-1652-1653-1654-1655-1656-1657-1658-1659-1660-1661-1662-1663-1664-1665-1666-1667-1668-1669-1670-1671-1672-1673-1674-1675-1676-1677-1678-1679-1680-1681-1682-1683-1684-1685-1686-1687-1688-1689-1690-1691-1692-1693-1694-1695-1696-1697-1698-1699-1700-1701-1702-1

